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( Page 328 – Rappels
Rappels de 2de
Comment les économistes, les sociologues et les politistes raisonnent-ils et travaillent-ils ?
a. Une allocation efficace des ressources rares…
□ autorise sans contrainte la déforestation de la forêt amazonienne.
□ interdit la déforestation de la forêt amazonienne.
□ prévoit une exploitation soutenable de la forêt amazonienne.
Rappels de 1re

Comment un marché concurrentiel fonctionne-t-il ?
b. Choisissez, parmi les propositions suivantes, celles qui correspondent aux conséquences de l’introduction d’une taxe carbone payée par les entreprises chaque fois que leur processus de production émet une tonne de CO2.
□ déplacement de la courbe d’offre vers la droite.

□ déplacement de la courbe d’offre vers la gauche.

□ hausse du prix d’équilibre.

□ baisse du prix d’équilibre.

c. Choisissez, parmi les propositions suivantes, celles qui correspondent
aux conséquences de l’introduction d’une taxe carbone payée
par les consommateurs chaque fois qu’ils achètent un litre d’essence.

□ déplacement de la courbe de demande vers la droite.

□ déplacement de la courbe de demande vers la gauche.

□ hausse du prix d’équilibre.

□ baisse du prix d’équilibre.

Quelles sont les principales défaillances du marché ?

d. Qu’est-ce qu’un bien commun ?
□ Un bien non rival.
□ Un bien rival.
□ Un bien non excluable.
□ Un bien excluable.
e. Les émissions de gaz à effet de serre ou la surexploitation des ressources naturelles sont :
□ des externalités négatives de la production et de la consommation.
□ des effets négatifs induits par l’activité d’un agent économique sur autrui

et sans compensation monétaire possible.
□ des effets induits par la croissance économique et intégrés dans les calculs

des agents économiques.
f. Laquelle (ou lesquelles) de ces actions des pouvoirs publics permet(tent)
de lutter contre les défaillances des marchés ?

□ Imposer le paiement d’une taxe sur l’achat d’essence.
□ Verser une subvention pour l’achat d’un vélo électrique.
□ Interdire l’utilisation de certains pesticides dans l’agriculture.
□ Instaurer un service municipal de partage de véhicule.
g. Le marché est défaillant en présence d’un bien commun car…

□ les mécanismes du marché ne permettent pas une allocation efficace
de cette ressource.

□ il est impossible d’exclure le passager clandestin de l’utilisation de ce bien.

□ les mécanismes du marché ne peuvent pas sauvegarder cette ressource
et empêcher qu’elle ne disparaisse.

□ il est possible d’exclure de l’utilisation de ce bien celui qui ne veut pas en payer
le prix.
Chapitre 12 : Quelle action publique pour l’environnement ?


Exercices
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